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W ostatnim czasie zbiory 
Towarzystwa Przyjaciół Ziemi 
Raciąskiej „Ziemowit” powięk-
szyły się o niezwykły eksponat 
– duży fragment niemieckiego 
transportera opancerzonego 
Sd.Kfz. 251 Ausf. D nazywanego 
„Stummel”. Został on przeka-
zany przez braci Piotra i Pawła 
Sobieskich, zaś weryfikację arte-
faktu przeprowadziło muzeum 
pancerne w Kłaninie. 

To kolejny, bardzo ważny eks-
ponat pozyskany przez „Ziemo-
wita” po fragmencie samolotu 
Messerschmitt Bf 109 B-2, któ-
ry jest obecnie eksponowany 
w Bibliotece Publicznej (przeka-
zał go Pan Tracz z Ciecierska). 
Stowarzyszenie nie poprzesta-
je jednak w swoich działaniach 
i staraniach w dalszym poszuki-
waniu niemych świadków histo-
rii, które znajdują się nie tylko 
na polach ziemi raciąskiej, ale 
także na prywatny posesjach, 
gdzie od lat służą jako przed-
mioty codziennego użytku, 
choćby w gospodarstwach rol-
nych. 

Obecnie trwają działania 
w kierunku odnalezienia kolej-
nych fragmentów wspomina-
nego transportera oraz ustale-

nia gdzie został on porzucony, 
a także elementów czołgu Vic-
kers, wyprodukowanego w An-
glii, który podczas działań wo-
jennych został porzucony na 
ulicy Mławskiej w Raciążu. Sto-
warzyszenie poszukuje też in-
nych elementów niemieckiego 
samolotu. 

Za pośrednictwem naszej ga-
zety „Ziemowit” zwraca się za 
apelem zarówno do mieszkań-
ców Miasta jak i Gminy Raciąż – 
jeśli posiadają państwo wiedzę 
że w zabudowaniach państwa 
rodziców/dziadków mogą znaj-
dować się przedmioty o warto-
ści historycznej, które mogłyby 
stać się eksponatami ważny-
mi dla historii ziemi raciąskiej, 
prosimy o kontakt. Zachęcamy 
także do przekazywania zabyt-
ków znalezionych osobiście lub 
wskazania miejsc, gdzie mogą 
się one znajdować. Istnieje tak-
że możliwość czasowego uży-

czenia tego typu znalezisk. 
Razem zadbajmy o to, by oca-

lić możliwie jak najwięcej tego 
rodzaju przedmiotów i móc 
zaprezentować je szerszej pu-
bliczności.

 

TPZR 
„Ziemowit”, 
RED 

„Ziemowit” apeluje – włącz się w poszukiwanie zabytków na ziemi raciąskiej!

24 października 2025 roku w Domu Polonii w Pułtusku odbyła się wyjątkowa 
uroczystość, podczas której wręczano Medale Komisji Edukacji Narodowej – jed-
no z najwyższych odznaczeń przyznawanych pracownikom oświaty za szczegól-
ne zasługi dla edukacji i wychowania.

Medalami odznaczone zostały dwie nauczycielki pracujące w Szkole Podstawo-
wej im. Stanisława Konarskiego w Raciążu – Pani Marta Bielska oraz Pani Kata-
rzyna Szczechowicz. Nagrody były wręczane przez Panią Wiolettę Krzyżanowską 
- Mazowieckiego Kuratora Oświaty oraz Pana Adama Krzemińskiego - Posła na 
Sejm RP.

Serdecznie gratuluję Pani Marcie i Pani Katarzynie tego wyróżnienia. Dziękuję za 
codzienną pracę na rzecz naszych dzieci i młodzieży – podkreślił Burmistrz Michał 
Skarbowski. Redakcja „Pulsu” rzecz jasna przyłącza się do gratulacji, życząc dal-
szych zawodowych sukcesów. 

RED

Nauczycielki ze Szkoły Podstawowej w Raciążu wyróżnione
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21 października w Miejskim 
Centrum Kultury, Sportu i Re-
kreacji w Raciążu został wysta-
wiony spektakl „Legenda o Ra-
ciążu”. Widzami byli uczniowie 
raciąskich szkół i przedszkoli. 
Była to okazja do poznania lo-
kalnej historii przedstawionej 
w ciekawy sposób. Premierowo 
spektakl można było obejrzeć 
podczas XII Jarmarku Raciąskie-
go.

Spektakl „Legenda o Raciążu” 
obejrzały przedszkolaki z Miej-
skiego Przedszkola w Raciążu 
oraz z Punktu Przedszkolnego 
w Raciążu, a także dzieci i mło-
dzież ze Szkoły Podstawowej 
im. St. Konarskiego w Raciążu. 
Spektakl został przygotowany 
przez Teatr PAKAMERA dzia-
łający przy Miejskim Centrum 
Kultury, Sportu i Rekreacji. Sce-

nariusz napisała Magdalena 
Grzywacz, opierając się na le-
gendzie opracowanej przez re-
żyserkę Gannę Yarovenko. Ca-
łość miała na celu przybliżenie 
młodemu pokoleniu bogatej 
historii i legend naszego miasta 
w atrakcyjnej i angażującej for-
mie. W wydarzeniu nie zabrakło 
również występu Chóru Senio-
ra „Magnolia”, działającego przy 
ośrodku, który swoim śpiewem 
dodał uroku i podkreślił wyjąt-
kowy charakter tego dnia.

Serdecznie dziękujemy 
wszystkim, którzy włączyli się 
w przygotowanie spektaklu, 
a także młodym widzom za en-
tuzjazm, reakcje i energię, które 
wnieśli na widownię. To dzięki 
wspólnemu zaangażowaniu 
udało się uczestników. 

MCKSiR w Raciążu

W piątkowy wieczór, 17 paź-
dziernika mieszkańcy mieli 
okazję uczestniczyć w Nocy Bi-
bliotek, która odbyła się w Bi-
bliotece Publicznej w Raciążu. 
To coroczne święto czytelnictwa 
i kultury przyciągnęło zarówno 
młodszych, jak i starszych miło-
śników literatury, oferując bo-
gaty program pełen atrakcji. 

Podczas wydarzenia dzie-
ci wzięły udział w animacjach 
i warsztatach, które miały na 
celu rozwijanie wyobraźni i kre-
atywności. Nie zabrakło także 
quizu wiedzy o bibliotece, któ-
ry okazał się świetną okazją do 
sprawdzenia swojej znajomości 
bibliotecznych tajników i cieka-
wostek. 

Głównym punktem wieczoru 
było spotkanie autorskie z lokal-
ną pisarką Marianną Góralską-
-Kowalską. Autorka zaprezento-
wała swoją najnowszą książkę 

pt. „Tylko mnie nie zabij”, którą 
promowała podczas tego wyda-
rzenia. Spotkanie było nie tylko 
okazją do poznania kulis po-
wstawania książki, ale także do 
rozmowy z autorką i zadawania 
pytań. 

W trakcie wydarzenia nie za-
brakło również słodkiego po-
częstunku, który umilił czas 
wszystkim uczestnikom. Już te-
raz zapraszamy na kolejne edy-
cje Nocy Bibliotek w Raciążu. 

MCKSiR w Raciążu

Wieczór pełen inspiracji, zabawy i literackich spotkań

W czwartek 4 września w Ra-
ciążu odbyła się kolejna edycja 
ogólnopolskiej akcji Narodowe 
Czytanie, organizowanej pod 
patronatem Prezydenta RP. 
Tegoroczną lekturą była poezja 
Jana Kochanowskiego.

Uroczystość odbyła się w Bi-
bliotece Publicznej w Raciążu, 
gdzie wspólne czytanie frag-
mentów pieśni, trenów i fra-
szek najwybitniejszego poety 
renesansu Jana Kochanow-
skiego odbyło się w wyjątkowej 
atmosferze. Spotkanie roz-
poczęło się przemówieniem 
dyrektor Miejskiego Centrum 
Kultury, Sportu i Rekreacji Mag-
daleny Grzywacz. Następnie 
bibliotekarka Marzanna Kubiń-
ska przedstawiła życiorys Jana 

Kochanowskiego i przybliżyła 
obecnym w bibliotece szczegóły 
tegorocznej edycji Narodowego 
Czytania, a później głos oddano 
lektorom – dzieciom i młodzieży 
z raciąskich szkół (Szkoły Pod-
stawowej w Raciążu, Zespołu 
Szkół w Raciążu, Społecznego 
Liceum Ogólnokształcącego 
STO w Raciążu), którzy z zaan-
gażowaniem i pasją prezento-
wali wybrane fragmenty poezji 
Jana Kochanowskiego. 

Tegoroczne Narodowe Czy-
tanie w Raciążu po raz kolejny 
udowodniło, że literatura łączy 
pokolenia i potrafi inspirować 
do wspólnego przeżywania kul-
tury.

MCKSiR w Raciążu

Narodowe Czytanie w Raciążu
 – wspólne święto poezji

Legenda o Raciążu ożyła na scenie 
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7 zwycięstw w 8 meczach, 
trzecia najlepsza ofensywa 
i druga najlepsza defensywa 
oraz fotel lidera Klasy A. Tak se-
zon 2025/2026 rozpoczęli Błę-
kitni Raciąż. 

Rozgrywki Błękitni zainau-
gurowali wyjazdowym spotka-
niem z Unią Czermno. Wynik 
w 12. minucie otworzył Łukasz 
Szelągiewicz, jednak 3 minuty 
później gospodarze wyrównali. 
Potem piłka wpadała już jednak 
tylko do ich bramki. Dwa trafie-
nia zanotował Mateusz Arceusz, 
a jedną bramkę dołożył Krystian 
Różański. Końcowy wynik 4:1 i 3 
punkty pojechały do Raciąża. 

Kolejka nr 3 (w drugiej Błę-
kitni pauzowali) przyniosła ra-
ciążanom kolejne, efektowne 
zwycięstwo. Podopieczni duetu 
Łukasz Szelągiewicz – Adrian 
Janiszewski rozbili na własnym 
stadionie Świt Staroźreby 5:0. 
Bramki zdobyli Mateusz Arce-
usz (dwie), Eryk Janiszewski, 
Jakub Witkowski oraz Mikołaj 

Obrębski.
W 4 serii spotkań Błękitni 

zmierzyli się na wyjeździe z Ma-
zurem Gostynin. Zespół objął 
prowadzenie po bramce Pawła 
Bogdańskiego w 55. minucie, 
jednak już 5 minut później go-
spodarze wyrównali. Wynik 1:1 
utrzymywał się jednak bardzo 
krótko, bo już w 67. minucie 
prowadzenie gościom dał Jakub 
Witkowski i jak się potem okaza-
ło, była to zwycięska bramka. 

W 5. i 6. kolejce Błękitni pew-
nie pokonali Skrwę Łukomie 
(3:0, hat-trick Mateusza Arce-
usza) oraz Huragan Bodzanów 
(4:0, gole Pawła Bogdańskiego, 
Mariusza Ezmana, Mateusza 
Arceusza i Konrada Mazurow-
skiego). Kolejny mecz z GKS-em 
Góra z pewnością był jednym 
z najtrudniejszych i najbardziej 
zaciętych, jednak zakończył się 
wygraną 3:2 (dwie bramki Łuka-
sza Szelągiewicza i jedna Pawła 
Bogdańskiego). 

Kolejka nr 8, w której druży-
na rywalizowała na wyjeździe 

z Błyskawicą Lucień przyniosła 
pierwszą porażkę w sezonie. 
Gospodarze objęli prowadze-
nie w 41 minucie. Wynik utrzy-
mywał się aż do samej końców-
ki, ale w 77. minucie do remisu 
doprowadził Kacper Sobiecki. 
Niestety w 80. i 87. minucie ry-
wali zdobyli kolejne dwa gole. 
Rozmiary porażki w doliczonym 
czasie gry zmniejszył jeszcze 
Paweł Bogdański.

9 seria spotkań to powrót na 
zwycięską ścieżkę, ale po praw-
dziwym piłkarskim thrillerze. 
W starciu ze Stoczniowcem II 
Płock Błękitni prowadzili już 2:0 
po bramkach Mateusza Arce-
usza oraz Krystiana Różańskie-
go, jednak do przerwy to goście 
trafili do siatki 3 razy, a na po-
czątku drugiej połowy podwyż-
szyli swoje prowadzenie. To nie 
był jednak koniec walki. Bramkę 

kontaktową zdobył Krystian Ró-
żański, a następnie dwukrotnie 
bramkarza gości pokonał Ma-
teusz Arceusz kompletując hat-
-tricka i zapewniając zespołowi 
wygraną 5:4.

W ligowej tabeli Błękitni zaj-
mują 1. miejsce z dorobkiem 
21 punktów i bilansem bramko-
wym 28:11 (stan na 26.10).

RED

23 października w Sali Ślubów 
Urzędu Miejskiego w Raciążu 
podpisana została umowa na 
wykonanie zadnia pn. „Moder-
nizacja infrastruktury sporto-
wej w Raciążu”, które obejmuje 
prace modernizacyjne Stadionu 
Miejskiego im. Jerzego Arce-
usza w Raciążu. 

Prace przeprowadzi Przedsię-
biorstwo Gospodarki Komunal-

nej i Mieszkaniowej w Raciążu. 
Dokumenty podpisali Burmistrz 
Miasta Michał Skarbowski, 
Skarbnik Maria Karwowska oraz 
Prezes PGKiM Marcin Radecki. 
Spółka zajmie się opracowa-
niem dokumentacji projekto-
wej, a następnie przeprowadzi 
roboty budowlane, które obej-
mą m.in.:

• budowę boiska treningowe-
go ze sztuczną nawierzchnią, 

ogrodzeniem i adaptację istnie-
jącego oświetlenia;

• modernizację płyty głównej 
boiska z naturalnej nawierzchni 
i nawodnienia;

• wykonanie kanału technolo-
gicznego na potrzeby oświetle-
nia boiska;

• wykonanie monitoringu;
• modernizację chodnika 

prowadzącego z budynku hali 
sportowej na trybuny.

Na realizację inwestycji wyko-
nawca ma 18 miesięcy. Jej koszt 
to 1 998 750 zł, z czego 1 958 
775 zł to dofinansowanie, pozy-
skane przez Gminę Miasto Ra-
ciąż w ramach Rządowego Pro-
gramu Polski Ład, zaś 39 975 zł 
stanowi wkład własny z budżetu 
miasta.

Modernizacja stadionu otworzy 
nowe możliwości przed naszym 
klubem, szczególnie jeśli chodzi 

o infrastrukturę niezbędną do 
jakościowego treningu. Obiekt bę-
dzie służył nie tylko zespołowi se-
niorskiemu, ale przede wszystkim 
grupom młodzieżowym  – pod-
kreśla Burmistrz Michał Skar-
bowski.

RED

Kapitalny start Błękitnych!

Modernizacja Stadionu Miejskiego – podpisano umowę z wykonawcą

 fot. Andrzej Staniszewski
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